



Администрация
Городецкого муниципального района
Нижегородской области
**УПРАВЛЕНИЕ ОБРАЗОВАНИЯ
И МОЛОДЕЖНОЙ ПОЛИТИКИ**

606500 г. Городец, Нижегородской области
площадь Пролетарская, дом 30
тел. (831-61) 9-36-32
факс 9-36-32
e-mail: Gorodez YO@mail.ru
ОКП 0215223 ОГРН 1025201678920
ИНН 5248008396 КПП 524801005

16.03.2021 № *102/1*

На № _____ от _____



Утверждаю
начальник управления

Е.В. Мальшева

АКТ ПРОВЕРКИ

управлением образования и молодежной политики администрации
Городецкого муниципального района деятельности
ГБУ «Центр социальной помощи семье и детям Городецкого района».

На основании приказа министерства образования и науки Российской Федерации от 13.03.2015 года № 235 «Об утверждении Порядка организации и осуществления деятельности по подготовке лиц, желающих принять на воспитание в свою семью ребенка, оставшегося без попечения родителей, приказа управления образования и молодежной политики от 15.03.2021 № 155а/п, о проведении проверки в ГБУ «Центр помощи семье и детям Городецкого района» комиссией в составе:

Шумакова Л.Ю.- заведующего сектором социально –правовой защиты детей управления образования и молодежной политики Городецкого муниципального района;

Дуда С.Г.- главный специалист сектора социально- правовой защиты детей управления образования и молодежной политики Городецкого муниципального района;

была проведена плановая документарная проверка (далее- проверка) деятельности ГБУ «Центр помощи семье и детям Городецкого района» 15.03.2021 года.

Общая продолжительность проверки: 1 рабочий день.

Цель, задачи и предмет проверки:

Цель: осуществление контроля за соблюдением действующего законодательства.

Задача: установление соответствия деятельности организации обязательным требованиям действующего законодательства к Программе и к порядку

организации и осуществлению подготовки лиц, желающих принять на воспитание в свою семью ребенка, оставшегося без попечения родителей. Соблюдение рекомендаций, предписанных проверкой от 01.12.2020 года.

Предмет: соблюдение обязательных требований, установленных приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 13.03.2015 года № 235 и приказом министерства образования Нижегородской области и министерства социальной политики Нижегородской области от 09.04.2013 года № 931/352.

Проверенный период деятельности с 01.12.2020 г. по 15.03.2021 года.

В ходе плановой документарной проверки были проведены следующие мероприятия по контролю, необходимые для достижения цели и задач проведения проверки: изучение и анализ документов по вопросам, связанным с подготовкой лиц, желающих принять на воспитание в свою семью ребенка, оставшегося без попечения родителей, и информации, предоставленной организацией.

В ходе проведения проверки установлено:

в ГБУ «Центр помощи семье и детям Городецкого района» есть действующий договор о передаче отдельных полномочий органов опеки и попечительства. Форма подготовки граждан- очная. Учебно- тематические планы подготовки граждан соответствуют примерному плану, содержащемуся в приказе министерства образования Нижегородской области и министерства социальной политики Нижегородской области от 09.04.2013 года № 913 /352 «Об утверждении программы подготовки лиц, желающих принять на воспитание в свою семью ребенка, оставшегося без печения родителей».

Количество обучающихся в группах не превышает 15 человек. Имеются индивидуальные планы для подготовки граждан. Подготовку граждан осуществляют 2 специалиста с высшим профессиональным (психологическим) образованием:

1.Руководитель и ведущая школы замещающих родителей, заведующая отделением психолого-педагогической помощи Токарева Марина Николаевна, курсы повышения квалификации в «Институте управления образованием Российской академии образования» по программе «Подготовка лиц, желающих принять на воспитание детей, оставшихся без попечения родителей, в том числе детей старшего возраста, с ограниченными возможностями здоровья и детей- инвалидов, детей, имеющих братьев и сестер, а так же организация сопровождения замещающих семей (по модельным программам)» (2016 год). Повышение квалификации с 20.01.2021 года по 05.02.2021 года в автономной некоммерческой организации Центр развития социальных проектов, в объеме 72 часов.

2.Заведующий отделением психолого- педагогической помощи, ведущая школы замещающих родителей, педагог- психолог и психолог отделения психолого- педагогической помощи Грязнова Екатерина Викторовна, курсы повышения квалификации в "институте управления образованием

Российской академии образования" по программе "Подготовка лиц, желающих принять на воспитание детей, оставшихся без попечения родителей, в том числе детей старшего возраста, с ограниченными возможностями здоровья и детей-инвалидов, детей, имеющих братьев и сестер, а также организация сопровождения замещающих семей (по модельным программам) (2016 год). Повышение квалификации с 20.01.2021 года по 05.02.2021 года в автономной некоммерческой организации Центр развития социальных проектов, в объеме 72 часов.

Для ознакомления с нормативно-правовым блоком, приглашались специалисты органа опеки и попечительства: заведующий сектором социально-правовой защиты детей управления образования Шумакова и главный специалист управления образования С.Г. Дуда. С медицинским блоком кандидаты знакомились в индивидуальном порядке, самостоятельно изучали предложенные темы программы. Директором ГБУ "Центр социальной помощи семье и детям Городецкого района", 15.01.2021 года направлено в ГБУ НО "Городецкая ЦРБ" обращение с просьбой о выделении специалиста для ведения медицинского блока в работе ШПР.

Переданные полномочия по подбору и подготовке граждан, выразивших желание стать опекунами или попечителями несовершеннолетних граждан либо принять детей, оставшихся без попечения родителей, в семью на воспитание в иных установленных семейным законодательством Российской Федерации формах, исполняется организацией в соответствии с программой и порядком организации и осуществлению подготовки лиц, желающих принять на воспитание в свою семью ребенка, оставшегося без попечения родителей. Численность граждан, обратившихся по направлению органа опеки и попечительства в 2019 году - 20 чел., в 2020 г. - 27 чел., в 2021 году - 15 человек.

Организация ведет учет посещений занятий гражданами, а также учет получивших свидетельства о прохождении подготовки.

Полный курс подготовки, в соответствии с утвержденной программой, по состоянию на конец отчетного периода прошли и получили Свидетельства о прохождении подготовки 7 человек.

В 2021 году прошли психологическое консультирование 16 человек. Специалисты Центра уделяют особое внимание профилактике возвратов из замещающих семей. Ведется работа не только с детьми, но и с опекунами. Наиболее запрашиваемой темой для обращения является "Эмоциональное выгорание опекуна, как замещающего родителя".

Сведения о работе школы приемных родителей размещаются на сайте организации регулярно. Имеются как текстовые документы, так и фотографии. Жалобы со стороны граждан отсутствуют.

Сроки и порядок исполнения переданного полномочия соблюдаются.

Условия договора о передаче полномочия органа опеки и попечительства по подбору и подготовке граждан, выразивших желание стать опекунами или попечителями несовершеннолетних граждан либо

принять детей, оставшихся без попечения родителей, на безвозмездной основе соблюдаются.

Расположение организации на территории района и график работы школы замещающих родителей позволяют обеспечить территориальную доступность и регулярность подготовки граждан.

Следует отметить, что на период перехода Учреждения на дистанционную форму работы, деятельность Школы продолжалась в онлайн - режиме, что позволило в большей мере общаться не только в групповом формате, но и в индивидуальной работе с кандидатами.

В ходе проведения проверки грубых нарушений не выявлено.

Были выполнены рекомендации по организации в 2020 году: получение дополнительного профессионального образования (курсы повышения квалификации и (или) профессиональная переподготовка) специалистами, осуществляющими подготовку лиц, желающих принять на воспитание в свою семью ребенка, оставшегося без попечения родителей, два специалиста получили удостоверения о повышении квалификации. Для изучения медицинского блока, предусмотренного программой подготовки лиц, желающих принять на воспитание в свою семью ребенка, оставшегося без попечения родителей, направлено обращение в ГБУЗ НО "Городецкая ЦРБ" для привлечения квалифицированного специалиста в работе с кандидатами при проведении занятий в ШПР.

Выводы комиссии: ГБУ «Центр помощи семье и детям Городецкого района» исполняет деятельность по осуществлению подготовки лиц, желающих принять на воспитание в свою семью ребенка, оставшегося без попечения родителей, в соответствии с обязательными требованиями действующего законодательства.

Рекомендации: На основании письма управления образования и молодежной политики администрации Городецкого муниципального района от 12.03.2021 года № 35, рассмотреть вопрос о внедрении Модуля в работе с ВИЧ- инфицированными детьми и другими социально- значимыми заболеваниями на территории Городецкого муниципального района.

Подписи лиц, проводивших проверку:

Заведующий сектором
социально- правовой защиты детей



Л.Ю. Шумакова

Главный специалист УО и МП



С.Г. Дуда